Arbetsmarknadsfdrvaltningen Information

SgogkhOIms Utvecklings- och utredningsstaben 2024-12-16
sta Sida 1 (6)

Fragor och svar om Gy 25 och
amnesbetygen

Under SYV-dagen diskuterade ni praktiska fragor som &r aktuella
infor inforandet av Gy25 pa gymnasial utbildning inom komvux. Vi
har sammanstallt era svar och anteckningar fran diskussionerna och
vi ser att ni har gjort ett bra jobb med att sétta er in i reformen redan
nu. Vi har besvarat fragorna utifran den aktuella kunskap vi har just
nu. Svaren uppdateras pa vuxpedagog.stockholm.se om det kommer
ny information eller forandringar.

Tack for engagemang i diskussionerna under syv-dagen och fortsatt
lycka till med implementeringsarbetet. Det gar alltid bra att héra av
sig till teamskolutveckling.vux@edu.stockholm.se med fragor eller
onskemal om hjalp och stod i arbetet.

Hélsningar

Anne-Charlotte och Camilla

1) Nivaer

e Kan elev sjalv vélja att lasa en hogre niva, det vill sdga
att inte gora prévning utan soka till niva klassrum eller
distans direkt?

e Maste man lasa niva 1 for att ga vidare till niva 2?

e Kan man ldsa niva 3 direkt?

Svar: Precis som idag kan en elev soka vilken niva som den vill
forutsatt att hen uppfyller behorighetskraven i Skollagen 20 kap, §20
och §20a.

_ Eleven maste inte ha betyg pa tidigare nivaer for att kunna soka en
Arbetsmarknadsforvaltningen

Utvecklings- och utredningsstaben hogre niva.
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Kan man lasa niva 3 om man fatt F pa niva 1 och 2?

Svar: | princip ja, det finns ingenting som sager att eleven maste ha
godkanda betyg for att kunna fortsatta pa nasta niva. Daremot ar det
viktigt att upplysa eleven om att det finns kunskaper fran niva 1 och 2
som lararen forutséatter att eleven har med sig till niva 3.

Staden ska ta fram riktlinjer och stéd i hur den har typen av
situationer ska hanteras i vagledning och antagning.

Hur gor man for att hoja ett kursbetyg fran gymnasiet?

Svar: Eleven kan inte lasa om kurser som hen har ett godkant betyg i.
Eleven kan gora provning i kursen. Under 6vergangsperioden galler
att eleven kan goéra provning i den kurs som hen vill héja betyget i.
Det géller om huvudmannen erbjuder motsvarande amnesniva (kurs
och dmnesniva finns pa relationslistan).

Efter 30/6 2030 kan eleven bara géra prévning i amnesniva.

Det ar valfritt att gora provning i kurs eller amnesniva under
Overgangsperioden.

Vilka nivaer behover finnas i en examen?

Svar: Beror pa vilken examen som eleven ldser mot.

Folj gdrna UHR:s uppdateringar pa fragor som har med behorighet att
gora.

Om Gy25 - UHR:s sidor for viagledare

Om en kurs och niva har motsvarande innehall till viss del
— kan de da inga i en examen tillsammans?

Svar: Skolverket har nu utlovat att planeringsstédet for de kurser och
nivaer som motsvarar varandra till viss del eller inte alls ska
publiceras fore arsskiftet. | det stodet hoppas vi att det ska framga
hur ni ska forhalla er till den har fragan.

Om man kompletterar med svenska niva 3 pa komvux och
har med sig de tidigare nivaerna fran gymnasiet, hur
paverkas de nivaer som finns i examensbeviset?

Svar: Under 6vergangsperioden: De kursbetyg som eleven har med
sig paverkas inte utan kommer sta kvar med sina betyg och poang.
Betyget i svenska niva 3 blir ett &mnesbetyg som omfattar 100 poang.

Efter Overgangsperioden: Betyget i svenska niva 3 blir ett &mnesbetyg
och omfattar hela @mnet, 300 poédng.


https://uhr.se/syv/svenska-meriter-i-antagningen/om-gy25/
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Om en person kompletterar med nivaer pa komvux for att
fa behorighet till hogskolan men har en fullstéandig
gymnasieexamen med kursbetyg redan, vad hander med
examensbeviset?

Svar: Var bedémning ar att ni hanterar det som ni gor idag, det vill
saga ett befintligt examensbevis dndras inte utan nya betyg visas i ett
separat dokument.

Behdorighetskomplettering fram till 2030, raknas examen
med poang for hogsta nivan o betyget i
behdorighetskursen?

Svar: Ni svarade sahar vid diskussionerna pa syv-dagen:

Du har kvar examen men hamnar i kompletteringsgruppen i urvalet.
Inget, det blir ett kompletterande intyg.

Det andras inte.

Examensbeviset bestar, hamnar i kompletteringsgrupp BII.

Vi kan inte ge ett annat svar just nu men fortsatter att bevaka fragan.

Kommer en examen med blandbetyg att kunna innehalla
bade gy00, gy11 och gy25-betyg? Gy0O0 far ju inte inga i
en examen bara i slutbetyg.

Svar: Nej. En examen med blandbetyg kan bara innehalla betyg fran
Gy11 och Gy25. Det betyder att betyg fran Gy00 forst maste
omvandlas till Gy11 enligt motsvarandelistan for att sedan inga i ett
blandbetyg med Gy25.

Aldre betyg dn Gy-00 hanterar ni som ni gor idag.

10)Har man efter dvergangsperioden med bade kurser och

amnesnivaer i en examen?

Svar: Ja, kursbetyg som finns med sedan tidigare ar kvar. Det &r bara
om eleven ldser en hogre @mnesniva eller gér en prévning i amnet
efter 2030 som kursbetyg ersatts.

11)Om man efter 2030 omvandlar t ex SV1201 till

SVESVEO1 och darefter laser Svenska niva 2 och niva 3,
behalls da betyget pa SVESVEO1 eller far eleven
amnesbetyg pa 300 p i examen?

Svar: Det ar fortfarande en del fragetecken kring vad som hander
efter 30/6 2030. Vi fokuserar pa det som galler under
Overgangsperioden i férsta hand.
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12)I en komvuxexamen — kan elev fa "anvanda” kurser som
de last inom GY00? Genom att man
motsvarandebeddmer den till GY11 och sen till Gy25?

Svar:

Eleven kan anvdnda kurser fran Gy00 i examen men de omvandlas
bara ett steg, till Gyl1l-kurser enligt motsvarandelistan. De kan sedan
ingd i ett blandbetyg tillsammans med Gy-25-betyg i en examen.

13)Kommer alla betyg fran alla nivaer finnas med i ett
examensbevis?

14)Kommer alla betyg fran alla nivaer finnas med i utdrag ur
betygskatalogen?

Svar: Forslaget till utformning av betygs- och examensdokument har
varit ute pa remiss precis och beslut vantas om det i bérjan av 2025.
Enligt forslag ska det framga att ett betyg har ersatt ett annat men
osakert om det kommer att synas exakt vilket.

Det senaste godkdnda betyget finns alltid med dven om betyg pa
kommande niva drett F.

Meritvarde och meritpoang

15)Hur kommer meritvarde och meritpoang beraknas? Blir
det nagon skillnad?

Svar:
Utrdkningen gors pa samma satt som idag.

16)Hur blir det med utréakning av meritvardet om niva 1 och 2
har betyg A och niva 3 har betyg E? Raknas da
meritpodngen pa betyget E for alla nivaer?

Svar:
Ja, da blir amnesbetyget E och omfattar 300 poang.

17)Hur ser man pa meritvardet och meritpoang i &mnen som
man fatt betyget F i?

18)Kommer 150 poang F fortfarande inga i examen fran
komvux och hur funkar det med amnesbetygen i sa fall?

Svar: Om eleven har ett F i en underliggande niva men ett godkant
betyg i nasta niva ersatter det betyget F-betyget. Om F:et &r pa den
sista nivan i amnet rdknas det senaste godkanda betyget pa de poang
som dittills blivit godkanda.

Enligt CSN (20241213) kommer reglerna for studiemedel inte att

férandras med anledning av Gy25.

Fragor och svar om Gy 25 och
amnesbetygen
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19)Om en elev har kursbetyg i sv 1 och sv2 men sedan laser
amnesniva 3 (100p) — kan denna elev sedan gora
provning i svenska for att hoja sina betyg och fa ett
prévningsbetyg pa amnet, 300 p?

Svar:

Under 6vergangsperioden behaller eleven sina kursbetyg och goéri sa
fall provning pa svenska niva 3. Ett godkant betyg pa prévningen
omfattar niva 3 100 poang.

Efter 6vergangsperioden, efter 30/6 2030, far eleven betyg som
omfattar 300 poang vid ett godkant resultat pa provning av niva 3
(ersatter kursbetygen).

20)Om en person gor provning i svenska niva 3, betyder det
da att man far samtliga 300 poang om man far godkant i
prévningen?

Svar:

Ja, om eleven inte har nagra kursbetyg med sig sedan tidigare och gor
proévningen fére 1/7 2030.

Skolverket: Om betyget efter prévning sattas innan 1 juli 2030 och
individen har ett godkant betyg i kurs som motsvarar underliggande
niva i amnet, rdknas den nivan och poangomfattning bort fran
amnesbetyget.

Ja, om eleven har kursbetyg med sig och om prévningen gors efter
1/7 2030 giller att betyget pa prévning/damnesniva ersatter
kursbetygen och omfattar 300 podng.

21)Maste kommunerna erbjuda prévning i kurser under alla 5
aren/6vergangsperioden?

Svar:
Ja, men bara i de kurser dar huvudmannen erbjuder motsvarande
amnesniva.

22)Kan provningen vara i en niva man inte last tidigare?
Svar: Ja
23)Hur kan vi avgéra om en provning i t ex kemi niva 2 ska

ge 200p eller 100p om vi inte kan se om personen har
betyg pa kurs sen tidigare? (soker frdn annan kommun)

Svar: Om provningen gors under overgangsperioden vet vi inte idag
hur vi ska gora. Se svar pa fraga 13 och 14.

Fragor och svar om Gy 25 och
amnesbetygen
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Om provningen gors efter 6vergangsperioden ersatter nivabetyget
fran provningen eventuella tidigare kursbetyg och omfattar 200
podng oavsett.

Betygséattning

24)Om man far betyg E i engelska pa niva 1 och 2, men F pa
niva 3 — far man da F i hela amnet?

Svar:
Nej, eleven far betyget E som omfattar niva 1 och 2 (200 poéng) och F
i niva 3 (100 poang).

25)Tar man hansyn till betygen i de lagre nivaerna nar man
betygsatter en hogre niva? (Om man far htga betyg pa
lagre nivaer men bara E pa niva 3 — kan man da ta
hansyn till att eleven haft hogre betyg i de lagre
nivaerna?)

Svar:

Nej. Lararen satter betyg utifran det centrala innehall som finns pa
den aktuella nivan. Lararen ska inte gbra en sammanvagd bedomning
av alla nivaer.

Pabdrjad utbildning

26)Far man lasa klart med kurser om man paborjar ett
yrkespaket fore 1 juli 20257

Svar: Ja.

Eleven kan ocksa lasa klart sin yrkesutbildning med @mnesnivaer och
da fa ett blandbetyg.

| Stockholms stad har vi bestamt att en elev som goér avbrott och
kommer tillbaka till sin utbildning efter 1 juli 2025 kan fortsdtta med
kurser om det finns en pagaende utbildning som eleven kan ansluta
till. | 6vrigt far eleven fortsatta i en grupp som laser &mnesnivaer.

27)Hur ska vi informera i kursutbudet sa det blir tydligt for
kunden vilken kurs den ska s6ka?

Svar:
Viktig fraga for Antagningen/Vuxenutbildningscentrum att se Gver.

Fragor och svar om Gy 25 och
amnesbetygen



